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PÄEVAKORD.

1. Kokkuvõte koolinoorte suusatamise MM-st Otepääl.
ISF koolinoorte suusatamine võistluste korraldust arutasime võistluse meediakajastuse põhjal. Osalejaid saabus vähem kui oli oodatud. Samas oli võistluste tase kõrge kuna osalesid ka spordikoolid, kus tegeletakse igapäevaselt suusatamisega. Osalejad jäid korraldusega ja korraldatud ühistegevuse ja rahvuste õhtuga väga rahule. Kindlasti jäi osalejatele väga hea mulje Eestist ja võistluskorraldusest.  Ebatavaline talveilm pani korraldajad proovile ja tegi võistluste korraldamise keeruliseks millega aga saadi ilma kiuste väga hästi hakkama ja kogu võistlusprogramm sai läbi viidud. Võistluste eelarve arutelu jäi tegemata ja hinnang andmata tegevusaruande puudumise tõttu.

2. EKSL-i üldkoosoleku ettevalmistuse planeerimine.

Arutati eelseisva juhatuse koosoleku korraldamist ja üldkogu läbiviimist juunis. Juhatus on ametis olnud 3 aastat ja sel aastal tuleb korraldada uue juhatuse valimised.
Arutati võimalikke juhatuse liikmete kandidaate sh seniste juhatuse liikmete jätkamise võimalust.
3. Koolispordi tulevik koolireformi muutustes.

Seoses uue koolireformiga arutati võimalikke muutusi EKSL-i võistluste arvestuses ja korraldamist seoses võimalusega koolil valida koolivaheaegadele lisaks nädalane lisavaheaeg, mida ilmselt ka paljud teevad. Kindlasti paneb selline lisavaheaeg keerulisse olukorda võistluste korraldamise kõigile sobival ajal. Riigigümnaasiumite tekkimisega on ka ebavõrdses olukorras gümnaasiumid kus võistlevad väikese õpilaste arvuga endised gümnaasiumid ja mitme suuna ja klassiga suured riigigümnaasiumid. 
Kas tulevikus võiks mõelda eriarvestust suured ja väikesed gümnaasiumid nagu põhikoolidel?
Ettepanek: tulla teema juurde tagasi pärast reaalset vajadust ja selguse saabumist. 
4. Kohtunike ja treenerite tasustamisest 2015 aastal.

Seoses riigipoolse toetusega treeneritele on 2015 aastal tulemas treenerite palgale lisa. Ettevalmistused käivad ja seaduses tuleb sisse viia vastavad muudatused. Loodetavasti saab planeeritud toetus reaalselt jõustuma ja sellest on palju abi treenerite palga maksmisel. Endiselt on lahendamata kohtunike tasustamise küsimus, kellele ka makstakse stipendiumit, mis aga EMTA seisukohalt on töötasu ja sellelt peaks tasuma riigimaksud. Sama on olukord ka EKSL-is, kus tasustatakse võistluskorraldust stipendiumitega. Spordikoolituse ja teabe SA juhi Toomas Tõnise arvamuse kohaselt on see järgmine probleem mis vajab lahendamist ja loodetavasti seda tehakse järgmise aasta jooksul.
5. Koostöö koolisport – EMS Jõud maakondades ja kogu Eestis.

Arutati koostööd EKSL-i ja EMS  Jõud vahel nii maakondades kui vabariiklikul tasandil. Hea koostöö on maakondades, kus enamuses spordiliitudes tegutsevad samad inimesed nii EKSL-i kui ka Jõud võistluste korraldamisega ja on tihedalt seotud. Rohkem võiks kasutada ühiselt aega seminaride, koolituste ja üldkoosolekute planeerimisel. Korraldada aasta seminari ühiselt, üldkoosolek toimuks samal päeval. See aitaks kokku hoida aega ja kulusid sõitmisele.

6. Muud küsimused.

EKSL-i liikmed on enamjaolt maakondade spordiliidud, maakondlikke koolispordi ühinguid on Haapsalus, Ida-Viru maakonnas (Alutaguse) ja Võru maakonnas, linnadest Narvas, Pärnus ja Tallinnas. Kuna toetused maakondadesse tulevad võistluste korraldamiseks ja läbiviimiseks nii Hasartmängu MN-lt kui ka omavalitsusliitudelt on tekkinud probleem maakonna koolispordi juhtidele töötasu maksmisega kuna otseselt selleks vahendeid ei saa ja ametlikult ei saa kasutada võistluste korraldamiseks saadud toetust. Sellega seoses on maakondades koolispordi tegevjuhid alarahastatud või maksavad oma töötasu võistlustoetuste arvelt,  mis ei ole õige.
Ettepanek: teha HTM või Kultuuriministeeriumile põhjendatud ja kaalutletud ettepanek analoogselt rahvakultuuri spetsialistile makstava töötasuga leida võimalused igas maakonnas ühe koolisporditöötaja töö tasustamiseks.
Praktiline tegevus Himose mäel, pakkus tänu päikeselisele ilmale suurt naudingut ja head praktilist tegevust. 

