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Päevakord:

1. 2013/14 õppeaasta koolispordi hooaja avasündmused  ja planeeritud tegevused  september-detsember
3. Organisatsioonilised ja väljaspool päevakorda olevad lühiküsimused

1. EKSL president Lauri Luik tervitab kõiki  koosolekust osavõtjaid.
Lauri Luik annab lühiülevaate juhatuse tegevusest juuli - august  ning 1.septembril toimuvale  „Jüri Jaansoni kahe silla jooksule“, mis on planeeritud avaüritusena käesoleva õppeaasta  „Reipalt Koolipinki“ tervisepäevale.
Madis - uue õppeaasta ettevalmistus erinevateks üritusteks on toimunud pea läbi suve. Koolispordi hooaeg algas sel aastal egiidi all olevate võistlustega. 2.-3. augustini toimusid Käinas võistlused kardispordis. Osales 30 kooli  Korraldus oli hea, üritust kajastati ka meedias- õhtustes uudistes.  
Tegelesime „Meri ja Päike“ ürituse ettevalmistamisega. Sügisel toimub X tervisepäev  „Reipalt koolipinki“. Ettepanek on korraldada üritus koostöös „Jüri Jaansoni Kahe silla jooksu“ üritusega  Pärnus. Meie tervisepäeva raames on plaanis korraldada lastejooks. Korraldus nende poolt on kõrgel tasemel. Riikliku kajastusega ürituse läbiviimisega  kaasneb avalikkuse ja meedia tähelepanu, mis ühtlasi aitab tutvustada ka EKSL laiematele massidele. EKSL-i ja sponsorite abiga  püüame rikastada jooksust osavõtjate auhinnalauda ning ürituse koostööpartnerina tutvustada EKSL tegevust ning jagada infot koolispordi tegevuste kohta. Ühtlasi kutsume kõiki huvilisi üritusel osalema. Tervisepäeva raames osalenud koolidele paneme välja erinevaid auhindu seiklusparkide külastamise näol jne. 
Margit - lastejooksud  võiksid  toimuda 4 piirkonnas üle vabariigi - haaraks rohkem lapsi.
ISF 3 x 3 korvpalli ja võrkpalli ja katsevõistluste korraldamine on planeeritud septembrikuus.

Oktoobris ja novembris toimuvad traditsioonilised maakondlikud  jalgpalli- ja korvpalli alagrupivõistlused, orienteerumisvõistlused, sügisene triatloni võistlus.
Oktoobrikuus on planeeritud Õpetajate korvpallivõistlused Vinni - Pajustis. 
Tähelepanu, start võistluste raames on plaan TV koostööd jätkata. Plaanis on välja kuulutada Tähelepanu, start logo idee konkurss.

Lauri – Tähelepanu, start  võistlused koostöös TV-ga  peaks kindlasti jätkuma – hea reklaam meile. Kohtume augusti lõpus või septembris kindlasti Hanno Tombergiga ERR-st.
Madis- Tähelepanu, start võistluse  toetajad Haribo ja A le Coq on kindlasti huvitatud ürituse toetamisest, samuti Eesti Fazer AS  Dumle  rahvastepalli toetajana. Võrkpalli kooliliigal hetkel ei ole nimisponsorit, kuid võrkpalliliit ise teeb kõik selleks, et sponsor kindlasti leida.
Lauri – DVD osas jätkata kokkulepete sõlmimist.

Rahvusvaheliste võistluste osas on plaan osaleda 29.aug-2.sept. Varssavis 11.-13.a. kooli- noorte kergejõustikuvõistlustel ning novembrikuus Brasiilias Gümnasiaadil. Delegatsioon koosneb 20 liikmest, kes osalevad  kergejõustikus, ujumises ning iluvõimlemises.

Kinnitada parima kehalise kasvatuse õpetaja statuut  enne septembrikuud ja saata juhatusele, kes täiendavad ning saadavad kinnitamiseks meile tagasi. Üritust tuleb kindlasti meedias kajastada ja auhinnale lisaks kindlasti HM aukiri. Meediapool läbi mõelda, et leiaks kajastust. 

„Aasta spordisõbralikuma õpetaja“ tiitel kuulutada välja oktoobrikuus õpetajate päeval. Meie  liikmesorganisatsioonide esindajad esitavad kandidaadid septembrikuu jooksul.

2.  Organisatsioonilised ja väljaspool päevakorda olevad lühiküsimused
Koolitused - alates 2008.a. oleme liikmesorganisatsioonidele korraldanud vähemalt 1 x aastas koolitusseminari, mille käigus räägime organisatsiooni tööst, koostööst riigiga, toimuvad erinevad ajurünnakud. Samuti püüame motiveerida piirkonnajuhtide tööd ning neid tunnustada. Korraldada meie liikmesorganisatsiooni liikmetele ja juhatusele õppe- motivatsiooni reis kevadel. Järgmiseks koosolekuks välja mõelda aeg ja koht. Mõttekoht on ka  kehtestada sümboolne osavõtumaks reisist osavõtjatele. 
Arvutid - sügiseks lubatud arvutid kätte saada, täpsustame üle.
     Lauri Luik
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