
                             Juhatuse koosoleku  P R O T O K O L L  nr. 4-2021
Roosta puhkeküla



                                                              24.08.2021
Koosoleku algus : 16.00

Koosoleku lõpp :  19.30
Koosoleku juhataja:  Gerd Kanter
Protokollija:  Helle Aitsen

Koosolekul osalesid EKSL juhatuse liikmed : Gerd Kanter, Kaspar Koolman, Raina Luhakooder, Olga Bortsova, Ulvi Mägi, Piret Reinfeld, Tiina Tooding, Margus Soome, Elina Martin ja Tiina Otsa.
Puudus: Tarmo Post.
Koosolekul osalesid EKSL sekretariaadi töötajad:  Madis Pettai, Robin Orgulas, Helle Aitsen, Mattias Metsaru ja Kersti Palu. 
Päevakord:

1. EKSL presidendi tervitus juhatusele.
2. 2021/22 õppeaasta võistluskalendri ja juhendi tutvustus, arutelu, kinnitamine.
3. ISF rahvusvahelised võistlused 2021 ja EKSL toetuse eraldamine Eesti koolinoorte koondisele.
4. EKSL ja MyFitness koostöö Netfit programmi raames.

4. Organisatsioonilised ja väljaspool päevakorda olevad küsimused.
1. EKSL president Gerd Kanter tervitab kõiki  koosolekust osavõtjaid ning tutvustab koosoleku päevakorda.
OTSUS: kinnitada 24.08 EKSL juhatuse päevakord ühehäälselt.

Seejärel annab ta sõna kõigile koosolekust osavõtjatele enda lühitutvustuseks.

Tiina Otsa – koostööd Eesti Koolispordi Liiduga oleme teinud juba alates 2019 aastast. Töötan MyFitnessis 2009. aastast, olen finantsinimene aga hingelt kindlasti tervisespordi inimene. MyFitnessis olen missiooniinimene. Valdkond, millega tegelen mulle meeldib. Meie valdkonnas on näha, et inimesed on hakanud rohkem liikuma ning oskavad rohkem seda hinnata. Noored peavad aru saama, et liikumine on vajalik, mida peab noortele täiendavalt selgitama, et hoida nende motivatsiooni. Probleem on kuidas inimene rajale saada ja tema motivatsiooni hoida. 

Kersti Palu – töötan EKSL pearaamatupidajana alates 2019.a. Hingelt olen sportliku eluviisiga, suhtlusaldis ja avatud loomuga.
Helle Aitsen – suured tänud teile kõigile. Mul on olnud hea meel töötada pikki aastaid koos teiega: asjalike õpetajate, toredate maakonna inimestega, ülikompetentse ja toreda juhatusega eesotsas Lauriga ning minu lähedaste töökaaslastega sekretariaadist eesotsas Madisega. Suur, suur tänu veelkord. Soovin teile uusi kordaminekuid koolispordis ning kindlasti jälgin koolispordi arengut. Suur aitäh teile.
Piret Reinfeld – töötan poole kohaga Järvamaa Spordiliidus koolispordi spetsialistina ja lisaks tegutsen 28 hooaega võrkpallitreenerina . Meeldivad noored ja nendega koos teha sporti, tahan näha noorte arengut. Aitame eesti noori saada tugevaks ja jääda terveteks.
Tiina Tooding- olen Tartu Tamme Kooli kehalise kasvatuse õpetaja ja kergejõustikutreener. Olen olnud 20 aastat õpetaja ja EKSL juhatuses 11 aastat. Näen, et õpilastele läheb koolisport korda, annan endast parima, et nende spordihuvi edasi arendada. 
Ulvi Mägi – töötan Kohila Gümnaasiumis kehalise kasvatuse õpetajana ja olen olnud 11 aastat EKSL juhatuses. Mina olen suur koolispordifänn. Hea on olla noorte inimeste keskel ja näha noorte arengut. „Meri ja Päike“ suvemängud on kindlasti lahutamatu suve osa.

Raina Luhakooder – töötan Tallinna Kristiine Gümnaasiumis viies aasta. 25 aastat töötasin Viljandi Kesklinna Koolis. Pigem olen Viljandi tegemistega rohkem kursis ja esindan neid rohkem võrreldes Tallinna tegemistega. Tihedalt olen seotud Kehalise Kasvatuse Liidu tööde ja tegemistega. Tore on koostööd teha EKSL sekretariaadiga ja erinevates küsimustes kaasa mõelda.

Elina Martin – olen Põlva Gümnaasiumi kehalise kasvatuse õpetaja. Olen abiks olnud Loquisi mängu küsimuste ettevalmistamisel ja üritan ka koolispordi erinevates valdkondades kaasa rääkida ja aidata.
Olga Bortsova – olen Narva Linnavalitsuse peaspetsialist, Narva Koolispordi Liidu tegevjuht. Väga hea koostöö on meil olnud Eesti Koolispordi Liiduga. Olen töötanud varem ka kehalise kasvatuse õpetajana koolis.

Margus Soome – töötanud 15 aastat kehalise kasvatuse õpetajana Võru Kesklinna Koolis,samuti kuulun Võrumaa Koolispordi juhatusse. Aitan korraldada erinevaid maakonna spordivõistlusi. Samuti üritan olla infovahendajaks ja tuua infot lõunapiirkonna koolidelt ning ühtlasi annan ka tagasisidet nendele.  
Kaspar Koolman- olen Ülenurme Gümnaasiumi kehalise kasvatuse õpetaja. Minu koolisport algab Arvo Tootsi ajastust- kus osalesin ise koolispordivõistlustel. Oma kooli eest võistelda oli au ja uhkus. Koolisport annab võimalusi lastel osaleda erinevatel võistlustel, ühendab lapsi. Kollektiiv on see, mille pärast siin olla.

Robin Orgulas- olen koolispordis alates sellest ajast kui Arvo läks pensionile, st. töötan EKSL projektijuhina kuuendat aastat. Kohustused ja ka vastutused on kasvanud.
Madis Pettai – olen töötanud EKSL peasekretärina 7 juhatuse koosseisu. Töö koolispordis on mind paelunud. Soovin seda vankrit ühiselt edasi vedada. Väga hea meel on Gerdi üle, kellega koos saame seda laeva edasi tüürida.

Gerd Kanter - eesmärk on liikumisharjumust tekitada. Kuna olukord on seoses Covid-19 muutunud, siis väljakutsetel on suurem tähtsus kui varem. Tore, et teile kõigile läheb koolisport korda ja see aitab kindlasti kaasa edasi toimetada. Mul on tugev tunne inimeste osas, kellega koos ühiselt noorte liikumisharjumusi edendada. Töötan Spordiklubis Nord spordidirektorina.  Eesti Olümpiakomitees olen sportlaskomisjoni esimees. Loodan, et suudan anda oma panuse, tuleb põnev aeg ja näeme säravaid lapsi, kes räägivad kui äge on sportlikult liikuda ja osaleda spordisündmustel.
Mattias Metsaru – olen töötanud EKSL-s 3 aastat projektijuhina. Suur väljakutse oli ISF Koolide orienteerumise MM. Spordialad on vastutusalas ära jaotatud ja vaatan lootusrikkalt uuele õppeaastale otsa. Rõõm on näha uusi inimesi meie juhatuses. Loodame, et koostöö MyFitnessiga jätkub edukalt.
Lisaks tutvustamise ringile soovib Ulvi anda tagasisidet Loquizi mängu osas, mis osutus noorte seas väga populaarseks, lisaks kooliõpilastele osalesid ka perekonnad. Suured tänud Robinile toreda mängu ettevalmistuse eest.

Robin – tiimitöö oli siin väga oluline.
2. Madis – tutvustas uue õppeaasta võistlusjuhendit. HTM juhised kuidas korraldada õppetööd koolis on teile välja saadetud. Määratuse tunne tuleviku suhtes on suur. Ettepanek on kinnitada sügisesed (septembri-oktoobrikuu) võistlused. Jaanuarikuu võistluste planeerimine on hetkel ennatlik. Jätkame samal printsiibil, põhimõttelisi muudatusi juhendis ei ole. Sihtgrupp on üldhariduskoolide õpilased ja kutseharidus. Esindame 7-26 a. noori. Meie koostöö partneriteks on ka Eesti Kutsekoolide Liit ja Eesti Akadeemiline Spordiliit. Seega püüame kaasata ka kutsekoolide õpilasi. Me ei tähtsusta üle meisterlikkuse taset koolispordis, seda teevad klubid. Oleme püüdnud võistlussüsteemi siduda maakonnavõistlustega, kus edasi pääsetakse juba vabariiklikele võistlustele. Eelvõistlused toimuvad põhiliselt sportmängudes. Individuaal/võistkondlikel aladel (suusatamine, kergejõustik jne) eelvõistlusi ei  toimu. Võimalik osaleda kohe finaalvõistlusel. Auhindade osas autasustatakse koolide kõiki võistkonna liikmeid medalite ja diplomitega. Toetaja või sponsori olemasolul autasustatakse võistlejaid eriauhindadega.

Majandamise poole pealt on riik meid jätkuvalt toetamas. Võistluste osavõtumaks arvestatakse  vastavalt kooli suurusele, mis näeb ette piiramatu arvu osalemist võistlustel. Võimalus on tasuda ühe võistluse osavõtumaks, mis on 5€. Õpetajate võistlused on üks koolispordi osa - õpetajatele motivatsiooniks ja lisaväärtuseks koolispordis. Egiidi all võistlusi korraldavad vastavad spordialaliidud. Alustasime koostööd Eesti Discgolfi Liiduga. Discgolf on trendikas ja noorte hulgas kasvavalt populaarne ala. Võistlus ei ole meisterlikkuse peale üles ehitatud. Alustame Discgolfi tasemevõistlusega koolinoortele 3 harjutusega: puttimine, lähenemine, drivimine. Toimub võistkondlik arvestus. Eesti Discgolfi Liit korraldab võistlused, ketaste tootja annab auhinnad. Eesti Discgolfi Liidul on valmis ka videod, mida saame oma kodulehele üles panna.

Gerd- kas on võimalik puttimine siduda teiste spordiala võistlustega.
Robin- pigem korraldada eraldi võistlus. Homme on planeeritud „Meri ja Päike“ suvepäevadel korraldada Discgolfi õppepäev.
Sel aastal käivitus projekt „Sportlik kool“ ja „Aasta sportlikum kool“, et innustada põhikoole ja gümnaasiume aktiivselt osa võtma meie võistlustest. Võitjale on ettenähtud vastav digimärgis või kleebis.
Robin- kuna lävendit ei saavutatud, siis jäi sel aastal „Sportlik kool“ välja selgitamata. Põhjuseks on see, et sel aastal ei saanud sündmusi korraldada. „Aasta sportlikuma kooli“ tiitlid saavutasid põhikoolidest Põlva Kool ja gümnaasiumidest Põlva Gümnaasium.

Mattias- 11.-19.septembril toimuvad Serbias ISF orienteerumine ja U-15 koolispordimängud. Osavõtjaid ca 2000, erinevad spordialad. Gümnasiaad Hiinas on tühistatud.

            Madis-  septembri viimasel nädalal toimub Euroopa Spordinädal. Selle raames toimub ka Euroopa Spordipäev Ungari koolispordiga koostöös. Koolide tervisepäev „Talvevõlud“ ja kevadine matkapäev Looduse kilomeetrid“ on planeeritud veebikeskkonnas Loquizi  Robini ja meeskonna toel.                                                                                                
           Gerd- kas on mingeid võimalusi, erinevate aktiivsete tegevuste ellu kutsumiseks lisaks Loquizile,  kui takistuseks on Covid -19 ja tavavõistlusi korraldada ei saa.                                                                                        
            Madis- võimalik hoone mull- võistluste toimumine ühe kooli põhiselt.
            Gerd – näiteks koolispordipäev, klassikaline spordipäev või midagi, mida nad võiksid meie suuniste järgi teha.
            Mattias – Euroopa koolispordipäev toimub septembri viimase nädala reedel või koolile sobival päeval. Koolidele on antud vabad käed. Võimalik võistlusi virtuaalselt läbi viia, aga loodame muidugi tavapäraselt midagi teha. 

            Madis- õpilaste spordimärgi „Noor Lõvisüda“ projektiga saab edasi tegutseda. Oleme uuendanud sportlaste piltidega kaarte. Üritame selle projekti täiustamise ja tutvustamisega saada rohkem pildile, et atraktiivsemaks muutuda, kaasates uusi partnereid.
            Raina- Nabil võistluskeeld, mis saab tema kaardiga
            Ulvi – pikendada  „Noor Lõvisüda“ projekti 5-6 klassini, kooliastmete kaupa.

            Raina – ei pikendaks 5-6 klassini, kuna algklassides õpetajad 4 klassini. Kaarte võiks anda varuna ette linna/maakonna koolispordijuhtidele.
            Madis- spordimälumängu „Bumerang“ planeerime korraldada veebruaris ja märtsis ning finaali aprillis, mida saame teha netipõhiselt. Üritame teha „Bumerangi“  koostöös MyFitnessiga online keskkonnas. Eesmärk, et teadmised kasvaksid.
            Tiina Otsa- lihtsamad küsimused nooremale vanuse astmele.
            Mattias- „Bumerangi“ osavõtjate arv on kasvanud.
            Raina- „Bumerangi“ puhul peaks ikka teadmisi arvestama.
            Ulvi- tore kui enne järgmist vooru saaksime vastused kätte.
            Kaspar- üritame teha ikka päris võistluse.
            Gerd- üks variant on netipõhiselt Delfiga koostöös nutiturniir, erineva raskusastmega  küsimused, kõik nutivahendid lubatud, tunniaja jooksul, hea meeskonna võistlus, kuidas netist asju otsida.
            Madis- korvpalli liidul  on „Sportlandiga“ toetusleping olemas. Finaalvõistlusel annavad   kinkekupongid ja auhindu. Kohtunike tasud läbi korvpalli liidu.

            Robin – 3 x 3 korvpalli võistluste korraldamisel on  maakonna ja EKSL vahel hea koostöö, meie organiseerime, maakonna poolt saal

            Madis – töötame koostöös Eesti Võrkpalli Liiduga.  Üritame võrkpalli liiduga veel tõhusamalt koostööd  teha. Võrkpallivõistlusi toetab AkzoNobel.
            Piret- minul alaliiduga probleeme ei ole. Mina organiseerin koolidevahelisi võistlusi. Eesti Võrkpalli Liit saadab auhinnad, kohtunike tasud spordiliidu poolt.

            Raina- sooviks, et võrkpalliliit tasuks kohtunike kulud.
            Robin – meie anname medalid, osa piirkondi on saanud ka vahendid kohtunike tasustamiseks.
            Gerd- kohtunike rahajaotusel peaks olema ühtne tasustamise süsteem.  
            ETTEPANEK: võtta päevakorda kohtuda  Eesti Võrkpalli Liidu presidendi Hanno Pevkuriga, et asjad  selgemaks ja konkreetsemaks saada.
OTSUS: Kohtuda Eesti Võrkpalli Liidu presidendiga. 

Kõik poolt, vastu- ei ole, erapooletuid-ei ole.

            Margus- küsimus rahvastepalli kohta - varem oli rahvastepall märtsis.
            Raina- märtsis palju üritusi, rahvastepall väga populaarne. Kas teatevõistlus „Tähelepanu, start“ alagruppides kohtutakse 2 korda. Loodame, et „Tähelepanu, start“ hakkab uuesti toimuma.

            Kaspar- meie kohtume 2 korda.

            Margus- Võrumaa kohtub 2 korda. 
            Madis- kergejõustik on professionaalselt läbi viidud. 
            Orienteerumise planeerisime sel aastal Hiiumaale. Täpsustada piirangud, seoses võistluste   korraldamisega. 
            Jalgpalli liiduga on meil väga hea koostöö. 
            Talipäevad otsustatakse jooksvalt.
            Ujumisvõistlused oleme planeerinud sel aastal 22.oktoobril Kohtla-Järve ujulasse.

            Kaspar- miks ei saa Ülenurme Gümnaasium võimlemisrühm, kes on saavutanud Eesti rühmvõimlemisevõistlustel 4.koha osaleda EKSL võimlemisfestivalil.

            EKSL kalenderplaan/juhendis reeglid näevad ette, et B-grupi võimlemisrühmad, kes on saavutanud rühmvõimlemise võistlustel 1.-3.koha ei ole lubatud festivalil osaleda.

            Kõik egiidi all plaanis olevad võistlused kalenderplaanis toimuvad.

            Gerd- kas on võimalik egiidi all korraldada ka jäähokivõistlusi.

            Madis- peab suhtlema Eesti Jäähoki Liiduga.

            Rahvastepalli kuupäevad jäävad esialgu paika, nii nagu on planeeritud.
            Gerd- kiirtestide kasutamine. Kas on võimalik mullimeetodit rakendada. 
            Raina- alaealistele ei tohi teste teha, peab olema kirjalik luba vanema digiallkirjaga

            Madis- tegelen HTM-ga  koostöös kiirtestide kasutamise võimalustega, kuluaspekt on olemas ja  mitte väike.

            ETTEPANEK: Kinnitada juhend parandusettepanekutega ja täpsustustega. Kinnitada septembri-oktoobri võistluste kuupäevad. Teha virtuaalne täiendus kevadel.
            OTSUS: Kinnitada juhend ja septembri-ja oktoobrikuu kuupäevad.

            kõik poolt, vastu- ei ole, erapooletuid- ei ole.

            Gerd – moodustada komisjon juhul, kui ei saa korraldada võistlusi.  Mida teha erinevates koolides, kuidas seda hinnata, töötada välja metoodika. Iga kool teeb võistluse, teiste koolidega kokku ei tule. Tuleb olla loovad, võib teha ühe koolipere võistluse- klassipõhine, koolipõhine.
            3.  Madis- esitas 11.-19.09. 2021.a. Serbias toimuvate rahvusvaheliste võistluste toetuse taotlused ja põhjendas neid.
	
	Kool/Võistleja
	Võistlus
	osav.arv
	eelarve
	Toetuse ettepanek

	1
	EKSL koondis
	ISF U15 Gümnasiaad
	40*
	
	4 000,00 €

	
	
	judo
	12
	11 280 €
	

	
	
	ujumine
	14
	13 880 €
	

	
	
	kergejõustik
	5
	4 700 €
	

	
	
	vabamaadlus
	9
	8 460 €
	

	2
	EKSL koondis
	ISF Orienteerumine
	6
	
	600,00 €

	
	
	orienteerumine
	6
	4 560 €
	

	
	
	
	
	42 880 €
	4 600,00 €


* Delegatsiooni kooseisu kuuluvad täiendavalt ka delegatsioonijuht ja delegatsiooni asejuht (eelarve 2140 €).

* Delegatsiooni koosseisule on arvestatud esindusvorm (rahvusvärvides polosärk ja müts).

            Ettepanek toetada rahvusvaheliste võistluste osavõtjaid vastava EKSL poolse toetussummaga.
Toetuse ettepanek võistkonna 1 liikme kohta 100 €ur.
ETTEPANEK: eraldada rahvusvaheliste võistluste osavõtutoetused ülal oleva tabeli alusel. OTSUS: kinnitada osavõtutoetuste suurused rahvusvahelistel võistlustel.
            Poolt- kõik, vastu- ei ole, erapooletuid – ei ole.

           4. Tiina Otsa- annab ülevaate kuidas Netfiti projekt toimis. Lisa 1.
            Koostöö algas alates 15.märtsist. Tegime klippe kehalise kasvatuse tundide jaoks. 26 000 vaadatud videot.

            Gerd- kas vaadati lõpuni või nt. ainult 10 sek.

            Tiina  Otsa– tegid kaasa, % kõrge, lives tegime kehalise kasvatuse tunde, märtsis-mais 39 tundi.

            Küsitlus: osales 367 õpilast.
            Koolidest aktiivsemad Tartu M.Reiniku Kool, Kohila Gümnaasium ja Kadrina Keskkool.

            Parim tagasiside õpilaste poolt: Varem kasutasime Youtube, aga nüüd selle asemel Netfit.

            Ulvi- kui palju koole osales.
            Madis- osales üle 100 kooli.
            Raina- väga suur abi õpetajatele.
            Tiina Tooding- kui palju õpilasi reaalselt osales.
            Tiina Otsa- üritame edaspidi saada tagasisidet- kontrollifunktsiooni.
            Gerd- korraldada Grossfit egiidi all võistlus, teil on suurepärane keskkond üle Eesti

            Gümnaasiumi õpilastele pakkuda välja Grossfit sari (ergomeeter jm.).

            Tiina Otsa- sobib, terve päeva jooksul, ettevalmistavad harjutused.

            Madis- planeerime HTM küsida edukate projektide jaoks rahalist resurssi. Loodame, et riik saab aru projekti vajalikkusest ja panustab selliste vajalike projektide toetuseks.
            Tiina Otsa - puhas rõõm EKSL-ga koostööd teha. 

            Kui ei saa korraldada võistlusi, peab olema plaan B.

            Tiina Otsa-septembris jätkame nii nagu on, oktoobris vaatame ja otsustame.

            Raina – tasuta e-õppeprogrammid võeti maha, läksid tasuliseks. E-koolikott on tasuta õppeprogramm.
            Tiina Otsa- tahaksime, et noored liiguksid.

            Gerd- kuidas oleks võimalik näha, et õpilane Netfitis osales.
            Tiina Otsa- noorte treenerid kasutasid Zoomi, peame tagama kontrollisüsteemi.
             5. Madis- peame kinnitama uue juhatuse koosseisu äriregistris. Annan protseduuri kohta infot
             notariaalse vormistamise kohta. Millal me juhatusega kokku saame, planeerime jooksvalt. 
             Koosoleku ette teatamisaeg soovitavalt 1 nädal.

Gerd Kanter





      Helle Aitsen
Koosoleku juhataja                                                          Koosoleku protokollija

