
                             Juhatuse koosoleku  P R O T O K O L L  nr. 6-2021        
Veebipõhiselt MS Teams keskkonnas



                                                              16.12.2021
Koosoleku algus : 16.00

Koosoleku lõpp :  17.15
Koosoleku juhataja:  Gerd Kanter
Protokollija:  Kersti Palu
Koosolekul osalesid EKSL juhatuse liikmed : Gerd Kanter, Tarmo Post, Kaspar Koolman, Raina Luhakooder, Olga Bortsova, Ulvi Mägi,  Tiina Tooding  ja Elina Martin. 
Puudus: Piret Reinfeld
Koosolekul osalesid EKSL sekretariaadi töötajad:  Madis Pettai, Robin Orgulas, Mattias Metsaru ja Kersti Palu. 
Päevakord:

1. EKSL võistlus-ja projektiürituste korraldamine alates 10.01.2022 vastavalt uuendatud kalenderplaanile.
2. Aasta Spordisõbralikuma Õpetaja 2021 valimine. Aitäh teile, kes on oma hääletuse teinud. 

3. Koostöö Kultuuriministeeriumiga alates 01.01.2022.a.
4. Muud väljaspool päevakorda olevad küsimused.

Mattias tutvustab koosoleku päevakorda.
OTSUS: Kinnitada päevakord ühehäälselt.

1. EKSL president Gerd Kanter tervitab kõiki  koosolekust osavõtjaid ning tutvustab koosoleku päevakorda. Eelkõige teeb sissejuhatuse päevakorra 3. punkti osas. Teema puudutab sekretariaadi käike ministeeriumisse, et selgitada EKSL rahastamist 2022.a.
      Loodame,et kõik püsivad terved. Testimine koolides on pärssinud nakatumise ohtu.      Vaadates tulevikku st. aastasse 2022 on päris keeruline ennustada missuguseid tegevusi saame    teha. Novembrikuusse planeeritud tegevused jätsime ära. 
.

Madis-teeb ülevaate toimunud tegevustest. Septembrist kuni taaskordse sulgemiseni 01.11.2021.a. toimusid järgmised võistlused:
1. Valikorienteerumine 17.09.2021.a.(98 õpilast)

2. Teatejooks 22.09.2021.a. (10 võistkonda)

3. Jalgpall 6.-9.kl tüdrukutele 30.09.2021.a. (5 võistkonda finaalis)

4. Kardisõit 01.-02.10.2021.a.

5. Jalgpalli meistriliiga 6.-9.kl poistele 07.10.2021.a.(12 võistkonda finaalis)
6. Jalgpalli rahvaliiga 10.-12.kl noormeestele 08.10.2021.a. (8 võistkonda finaalis)

7. Sportland 3x3 kolm etappi (Harjumaa 21 võistkonda, Pärnumaa 15 võistkonda, Tallinn 19 võistkonda.

8. Korvpall 10.-12.kl noormehed 18.10.2021.a. (6 võistkonda)

9. Õpetajate korvpalliturniir 23.-24.10. 2021.a. (9 võistkonda)

Alates 01.novembrist vabariiklikke võistlusi enam ei toimunud ja vastavalt juhatuse otsusele kolisid tegevuse ümber veebi keskkonda. 

    EKSL-i sekretariaat oli selleks valmis ja alates 9.novembrist hakati pakkuma Loquizi platvormil nutimängu „Nuputades läbi maa“. Netfit-i platvormil jätkusid veebi-treeningud. Alates 10.jaanuarist 2022.a. on kavas teha ettepanek juhatusele alustada taas võistluste läbiviimisega. Põhjusel,et viiruse oht ei ole kadunud, on pigem kindlam/kontrollitav alustada maakondlike võistlustega/etappidega.
Tänaseks on jaanuar-veebruar 2022.a. kokku lepitud korraldajatega korraldada järgmised võistlused:

Sportland 3x3 korvpalliturniiri etapid

Õpetajate võrkpalliturniir märtsi alguses

Dumle rahvastepalli maakondlikud eelvõistlused, millest osa on juba toimunud november-detsember 2021.a.
„Tähelepanu, start“ alagrupivõistlused linnades/maakondades.

Suusatamine 22.veebruaril 2022.a.

Õpetajate korvpall, mis toimus 23.-24. oktoobril 2021.a. Käärikul andis võimaluse kohtuda kõigi osavõtjatega, millest kujunes tore ideede ja mõtete arutelu edaspidisteks tegevusteks.

Altes 2020.a. kevadest lõime täiendavad võimalused sportimiseks My Fitnessi ja Loquizi partneritega. Annaksin sõna Tiina Otsale olukorra tutvustamiseks.

Tiina Otsa- läheb nii nagu meil kõigil, kes piirangute osas toimetavad. Netfiti osas oli plaan koolidele teha advendi kalender väljakutseteks. Kahjuks ei ole plaan teostunud. Netfiti tundidest osavõtmine leige. Suur baas õpilastest ja õpilastest küll olemas aga tegutsemine passiivne. 
Niinimetatud lockdowni ajal on selle vastu huvi suurenenud. My Fitnessi treeningutesse oleme nõus panustama sinna, kuhu vaja.
Madis – tänud teile töö ja vaeva eest .Koostöö ja suhtumine erinevatesse tegevustesse oluliselt parem ja mõistvam kui riigiasutustega.
Tiina Otsa  – liikuma kutsuvad tunnid lükkuvad tulevikku ehk jaanuarikuusse. Ei saa õelda et üldse midagi ei toimu, lihtsalt liitumine on passiivne.
Madis – oleme ka omalt poolt püüdnud aktiivsust kiirendada, aga uued liikumised lahjad. Küsimus Robinile – kuidas Loquiziga läheb?  
Robin  – Loquiziga liitus 101 kooli, 3700 mängijat üle Eesti sarnaselt Netfliksiga, mis tähendab, et vähem kui lootsime.
Gerd – esimene mõte mis haakub on see, kui tuleb pikk talvevaheaeg aitame liituda. 

Raina- kuna Loqiuz on koolipõhine on üleskutseid raske teha. 
Tiina Tooding- probleemiks on õpetajate prioriteedid, promoda ikka saab, pikendame tähtaega.
Gerd – koolivaheaeg-ekraani kasutus duubeldab!!
Tiina Tooding – koolivaheajaks ei tohiks õpilastele ülesandeid anda.
Madis – NetFit-i ja Loquiz-iga on jätkuvalt plaanis jätkata. Peame veidi varuma kannatust ja ootama, kuidas laheneb meie rahaline seis. 
Tiina Tooding- Loquiz oli esialgu 24.detsembrini 2021.a.loodame,et saame pikendada, koolid peaksid avaldama soovi kohal käimiseks. Pikendaksime tegemata jäänud tegevusi jaanuarikuusse.
Madis – olen nõus teilt tulevate mõtete ja ettepanekutega, millega saaksime üheskoos edasi minna. Tarmo võiks plaanist rääkida koolijuhtidega.
Tarmo– koolivaheajal liitumine liikumisega iga päev oleks aktiivne. Arutasime Elva Gümnaasiumiga erinevaid tegevusi.
Madis- meie fb on üleskutse selle kohta, mida ja kuidas teha. Tänud Tarmole ja Urmas Uibolehele, kes on ärgitanud koole olemaks igati aktiivne. Kas on veel küsimusi, kogemusi, kuidas on läinud maakondades, teie koolides.  Põhjusel,et on üldine tagasihoidlikkus, liigume teemadega edasi.
Jalgpalliliiduga kohtumisel tekkis mõte korraldada turniire 400-500 õpilasega, mis tähendab, et oleme suure väljakutse ees.

Arvestades, et sõber COVID ei taha kuidagi taganeda vaid muudab nime, ei ole ilmselt võimalik võistlustega suurelt alustada.

Vaikselt jätkame jaanuaris siiski 3x3 korvpalliturniir etappidega, Dumle rahvastepalli maakondlike eelvõistlustega, üritame algust teha ka „Tähelepanu. Start“ alagrupivõistlustega linnades/maakondadaes. Kuupäevad on veel lahtised, töö väga mahukas.

Mis puudutab suusatamist, siis Tallinna lumeoludega on päris keeruline arvestada, imesid võib muidugi juhtuda?

22.veebruaril 2022.a. on plaanis teha suusavõistlused Haanjas, mille heaks, terveks ja probleemideta kordaminekuks tuleb teha väga suuremahulised tööd. Kas on soovitusi, ettepanekuid?

Tarmo- Kas Terviseametiga tuleb ka kooskõlastada?
Madis- Ega täpset vastust anda ei oska. Aluseks on regulatsioonid koolides.
            Gerd-  ilmselt tuleb arvestada ka osavõtjate arvuga, mida täna ei oska prognoosida.
           Madis- õpetajate võrkpalliturniir, mille planeerisime märtsikuusse on kõik lahtine. 
            Elina – mis puudutab võimalike võistluste korraldamist ja nendest osa võtmist, sõltub paljuski koolijuhi otsustest. Koolijuhi vastutus on loomulikult väga suur aga nii on otsus vastu võetud.
            Olga –  kui 2 kuud ei ole midagi toimunud, siis Terviseamet ei luba kuna koolides on olukord keeruline ja klassid on saadetud distantsõppele.
            Madis- võistluste korraldamisel tuleb lähtuda käesolevast olukorrast. Sõber Covidiga tuleb õppida koos elama!? Lapsed vajavad ja janunevad võistlemise ja suhtlemise järele. Tore on kuulda kui maakondades siiski toimetatakse. Praegu ei ole meil võimalust kuupäevi võistluste korraldamiseks maha hõigata, kui aga olukord vähegi selgineb, anname teada.
Robin- 13.jaanuaril 2022.a. on esimene 3x3 korvpalliturniir etapp.
Gerd- vaatamata keerulisele ajale, peaksime vastavalt võimalustele võistlustega jätkama, vastasel juhul jääb põlvkond lihtsalt vahele. Teeme madalama sagedusega ja alustaksime maakondlike võistlustega.

Elina- olen Gerdiga igati nõus.
           2. Madis- see on tore päevakorra punkt. Aasta Spordisõbralikuma Õpetaja 2021 valimine. Oleme valinud ja kuulutanud aasta spordisõbralikuma õpetaja kandidaati, keda oli 7. See ei vähenda tunnustamast ega väärtustamast teisi õpetajaid ja koolijuhte. Valimist saab vaadata Google doc(.kas kirjutame nimed välja?)
            Gerd-  aitäh Madisele tehtud töö ja valikute eest. Arutasime teemat  ja otsisime üheskoos toreda koha õpetaja tunnustamise kohta-Spordiaasta tähtede galal 29.detsembril 2021.a. Alexela kontserdimajas Kultuurkapitali programmi osas. Galal on spordisõprade kõige mahlakam seltskond, mistõttu sel õhtul kedagi esile tõsta on väga väärikas ja meeliülendav. Mõeldud, tehtud-saimegi võimaluse tunnustada ja välja hõigata oma parimat. Loodetavasti saame ka edaspidi sama võimalust kasutada. Oleme laval esindatud ja saame tunnustada Viljandi Jakobsoni Kooli suure südame ja teoga väga väärikat õpetajat- Ants Kuusikut.
           Madis-oluline on Gerdi poolt öeldud.  Kas keegi soovib midagi juurde lisada? Kas olete nõus hääletusega? Homme teavitame Antsu tunnustuse võitmise eest. Tundub,et vastuväiteid ei ole.
            Gerd-kas keegi meist või kui palju lubatakse rahvast saali, on veel küsitav? EOK pakkus välja 1000 inimest. Headel aegadel olid numbrid hoopis suuremad, aga täna on nii nagu on. Kutsetega on probleem kuna osavõtjate arv on piiratud, selle peale ei tasu solvuda kui kutset ei saa. Olgem rõõmsad selle üle, et traditsioon ei katkeks. Tänases olukorras on osavõtjate arvu piiramine kõige tõhusam meede,
            3. Madis- nagu päevakorras oli planeeritud, siis teemaks on koostöö Kultuuriministeeriumiga alates 01.01.2022.a. 

            Aitäh Gerdile eelmist päevakorra punkti selgitamast. 15. novembril 2021.a. toimus Kultuuriministeeriumis kohtumine Taavi Pürni ja Norman Põdraga. EKSL esindajateks olid Gerd Kanter, Madis Pettai ja Mattias Metsaru.
           Gerd- kohtumine oli kiire, olime Teadus-ja Haridusministeeriumi ja Kultuuriministeeriumi esindajatega eelnevalt kohtunud. Oleme kohtunud ka kultuuriminister hr Tiit Terikuga, kes kutsus kokku erinevate spordiliitude esindajad, kus saime markeerida ka erinevaid murekohti.  Alates 01.jaanuar 2022.a. liigume Teadus-ja Haridusministeeriumi haldusalast Kultuuriministeeriumi haldusalasse. Mis puudutab rahastust, siis numbreid veel ei tea, teada on vaid indikatsioonid. Kärbe tuleb 100tuhat eurot! See on selge. Mis saab edasi, eks elu näitab!
            Häid mõtteid on ikka vaja. Leiame mingi sümbioosi ja võitleme edasi.   Oleme oma arengukava viimistlemas ja vaatame, kuidas saame Kultuuriministeeriumi partnerluse alla ja kuidas saame olukorda leevendada. Kultuurkapitalile tehtud taotlus 20tuhande eurole sai positiivse vastuse olles suhelnud erinevate taotlust arutavate komisjoni liikmetega.
            Mis puudutab gümnasiaadil osalemist, siis Kultuuriministeerium ei näe sellel teemal toetamist.
            Lootust ei tohi kaotada, huvi gümnasiaadil osalemise vastu on suur, tunneli lõpus on ikka valgus?


            EOK ja Kultuuriministeerium planeerivad uue sihtasutuse loomist, kes hakkab koordineerima liikumist ülikoolide ja organisatsioonide vahel. Mis iganes loodav sihtasutus tegema hakkab oleme valmis aktiivselt kaasa lööma ja nendega koostööd tegema. Otsime ka uusi võimalusi Kultuuriministeeriumilt.
           Madis- Teadus-ja Haridusministeeriumi põhjendus kärpe osas oli see-et toetati õpetajate palkade korrigeerimist?!
            Gerd-meil on siis ka suur heatahtlik roll-oleme panustanud õpetajate palkadeks.

           Madis- tore oleks saata pressiteade, et EKSL toetab õpetajate palka 100 tuhande euroga. Naer läbi pisarate!? 

            Tänud kõigile, et saite koosolekul osaleda. Püsigem terved, oleme sportlikud, võistleme ja võitleme edasi!
.
Gerd Kanter





      Kersti Palu
Koosoleku juhataja                                                          Koosoleku protokollija

