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Koosoleku algus : 16.00

Koosoleku lõpp :  17.15
Koosoleku juhataja:  Gerd Kanter
Protokollija:  Kersti Palu
Koosolekul osalesid EKSL juhatuse liikmed : Gerd Kanter, Tarmo Post, Kaspar Koolman, Raina Luhakooder, Olga Bortsova, Ulvi Mägi,  Tiina Tooding  ja Elina Martin. 
Puudusid: Tiina Otsa,Margus Soome, Piret Reinfeld
Koosolekul osalesid EKSL sekretariaadi töötajad:  Madis Pettai, Robin Orgulas, Mattias Metsaru ja Kersti Palu. 
Päevakord:

1. EKSL võistluste edasilükkamine alates 01.11.2021
2. Koostöö HTM ja Kultuuriministeeriumiga, Koolispordifoorumi ettevalmistamine 2021
3. Muud väljaspool päevakorda olevad küsimused
1. EKSL president Gerd Kanter tervitab kõiki  koosolekust osavõtjaid ning tutvustab koosoleku päevakorda. Kiire koosoleku tingis COVID-19 kasvava nakkusohu laialdane levik.
OTSUS: kinnitada 14.10.2021 EKSL juhatuse päevakord ühehäälselt.

Madis-Terviseameti poolt 07.10.2021 meie järelpärimisele edastatud info kohaselt on epidemioloogilne olukord Eestis haigestumise kasvu trendis ja selle vähenemist ei ole kahjuks lähiajal oodata, pigem liigume kõrge riskiga tsooni.
Võrreldes eelmise aasta ja selle aasta kevadega saavad küll üle 12+ lapsed vaktsiini, ent selle vanuserühma hõlmatus on Terviseameti hinnangul ilmselgelt liiga väike. Puudub ühesuunaline info edaspidise tegutsemise kohta.
Tarmo-lõin otseliini valla ja Terviseametiga, et saada igakülgselt täpsustatud infot kriisiolukorras tegutsemise kohta. Kool peab toimima. Koostöös Terviseameti ja Vallaga on hea, juhtumid Covidi osas selged. Terviseametist on meil kontakt Tiia Luhtiga, kelle kaasabil tulevad  asjalikud otsused on igati abiks koolidirektorile edaspidiseks tegevuseks. 
Madis – kiidab heaks Tarmo poolt loodud tasandit Terviseameti ja valla vahel.
Raina  – hetke olukord on väga kriitiline, õpetajad haiged, klassitäied õpilasi kodudes.On ka vastutustundetuid vanemaid, kes haige lapse ikkagi peale paaripäevast kodus põdemist  siiski kooli saadavad, väites, et ei ole võimalik last kodus hoida-vanematel vaja tööl käia.
Välisvõistlusi püüame korraldada, probleeme on, aga loodame, et veame vaheajani välja.

Elina  – haigeid on nii Põlva linnas kui ka vallas. Esimene kooliaasta pandi kinni. 
Olga  – mõnes koolis on olukord väga halb. Ühes koolis on 15 õpetajat haiged, klassid distantsõppel, tundide asendus.
Madis – HTM ei anna selgeid sõnumeid, seetõttu on kooli juhtida väga raske. Terviseameti prognoosi järgi on Eestis juba oktoobri lõpus oodata 1500-1700 nakatunuga päevi, kusjuures haiglaravi vajab üha rohkem inimesi, nendega tegelemine nõuab meedikutelt aega ja vaeva ning see vähendab plaanilise ravi võimalusi. Seoses sellega teeme ettepaneku peale vaheaega ehk alates 01.11.2021 võistlused edasi lükata. 

Seni oleme planeeritud võistlusi edukalt korraldanud, täites kõiki korraldusi, mis on ette nähtud seoses võistluste korraldamisega.

Mis puudutab võistluste edasilükkamist 01.11.2021 esitan küsimuse koolijuht Tarmole.  
Tarmo- mõistlik on selline otsus vastu võtta. Treeningutest ja huvitegevusest  ei saa osa võtta. Selle kohta on saadetud nii  klassidele kui ka koolilaste vanematele teated. Põhjus on testimises ja keeldumine vaktsineerimisest. Võistkondi on keeruline kokku panna. 
Gerd- konkreetseid otsuseid ei julge täna ministeeriumid vastu võtta põhjusel, et tulemas on valimised. Lähiajal tulevad nii või teisiti uued piirangud. Meil peab aga põhitegevus olema tagatud.
Kaspar – kui paneme võistlused pausile, mis see meile teeb? Ei taha kuidagi olla nõus, et ei saa võistelda, kokku saada ega suhelda.
Madis – me ei ole nii pessimistlikud, paneme üles mõned fitnessi teemad ja meil on koolidele mitmeid mulliväliseid tegevusi- Lõvisüda, discolf jms.mida  saame taas kasutada.
Gerd – otsime muid võimalusi tegevusteks kasvõi koolidega, kus on kõik hästi. Tuleks moodustada töörühm, kes selgitaks välja „terved koolid“.
Tarmo- Elva Gümnaasiumis on kõik vaktsineeritud.
Madis – olen nõus teilt tulevate mõtete ja ettepanekutega, millega saaksime üheskoos edasi minna. Gerdi mõte töörühma moodustamiseks „tervete koolide“ väljaselgitamiseks on igati mõistlik.
Kaspar– laste testimist teha ei tohi.
Tiina- võistlusi tuleb edasi lükata, iga päev tuleb teateid, et haigus murrab siiski. Härma koolis on kõik korras. Dumle rahvastepall on tehtud, kõik poolikud võistlused tuleks ka ära teha.
Madis- olen nõus,et poolikud võistlused tuleb lõpetada-lapsi ei tohi traumeerida, et midagi ei toimu.
Gerd- oleks võimalik teha ka ajurünnak, mida uut on võimalik teha kasvõi virtuaalselt. Lapsed tuleks panna mõõtu võtma.
            Kaspar-  võiks teha näiteks sõudmise ergonoomilised võistlused.

           Tiina- hea mõte-peaks rääkima Heigo Pihlakuga.                                                                                        
            Madis- ideede korje- mida saaks ikkagi kriisi tingimustes teha, leida uusi võimalusi sporti teha. Kas on veel mõtteid?Järgmisel nädalal on meil veel võistlusi kavas-tegemist on 3x3 korvpalli võistlusega Pärnu regioonis, teine Tallinnas. Võistkondi on 6 üle Eesti. Tulemas on ka õpetajate korvpall, mis mahub oktoobrikuusse.Kõiki kontrollime tervise seisukohalt.
            Gerd – vajadusel saab teha ka kiirteste.
            Olga – mis saab kehalise kasvatusest karantiini ajal teatame lähiajal.

            Gerd- ideede korje on väga oluline, tuleb välja saata pressiteade, et otsime uusi ideid juhuks kui siiski novembris saaks midagi korraldada.
            Madis- homme saadame teate välja. Töötame välja uusi võimalusi nii piirkondade kui maakondade lõikes. Kogu arutelu arvesse võttes-kas lükkame võistlused edasi kuni olukorra selginemiseni?
            Otsus: Võistlused edasi lükata, kõik poolt, vastu-ei ole, erapooletuid-ei ole.
            2. Madis-on toimunud raputus organisatsioonina
            Gerd-  08.10.2021toimunud EKSL esindajate (Gerd Kanter, Madis Pettai ja Mattias Metsaru) kohtumisel HTM ametnikega (kantsler Krist Vinter-Nemvalt, asekantsler Liina Põld ja noorteosakonna juhataja Riin Karu) teavitati meid, et EKSL liigub alates 01.01.2022 Haridus-ja Teadusministeeriumi haldusalast üle Kultuuriministeeriumi haldusalasse koos riikliku rahastamisega, milles toimub eelarveline kärbe kuni 20%. Kohtusin  12.10.2021 Kultuuriministeeriumi asekantsler Tarvi Pürniga, kes kinnitas,et haldusala vahetus on ministeeriumide poolt kokku lepitud, täpsemad detailid sh. ka rahastamine selguvad lähiajal.
            Kuuldavasti arutati ka uue sihtasutuse loomist, mis kureeriks ka koolispordiliitu, nagu meie oleksime ebapädevad oma tegemistes. Mõte oli küll toores, aga siiski välja käidud.
            Sellest oli tingitud ka rahade vähendamine. Peaksime rohkem presenteerima oma olulist nägemust panna lapsed liikuma. Me ei ole ju organisatsioon, kes tegeleb ainult võistluste organiseerimisega.

           Madis-oluline on Gerdi poolt öeldud. Ministeeriumid ei mängi ausat mängu, väites, et spordivaldkonnad ei kuulu HTM-i pädevusse. Meie tegevuses on 150 kooli. Ametkondade suhtes on otsus tehtud-liigume HTM-i haldusalast taas Kultuuriministeeriumi haldusalasse.

            Me teeme siiski kolmepoolse kohtumise, kus püüame selgitada, et kärbetega ei ole nõus, kuigi on suhteliselt kindel, saadav toetus on 100 tuhat väiksem.

            Gerd-kohtumisel välditi rahastamise teemat. Laiem ja selgitamist vajav teema on see, kuidas me väiksemate summadega hakkama saame.
           Madis-info võtab tummaks, ega sellist olukorda ei oskagi kommenteerida. Kultuuriministeeriumile teeme ettepaneku, et kutsekooliliidule ja akadeemilisele spordiliidule tuleb teha uued valikud. Eelistame enda organisatsioone, kelle summa on 122 tuhat. 
            EKSL sekretariaat teeb siinkohal ettepaneku juhatusele valmistada ette ja korraldada oma liikmesorganisatsioonidele, koostööpartneritele ja toetajatele Koolispordifoorum, mille keskmes oleks koolispordi riigipoolne rahastus, erasektori kaasatus, koostöövõimalused, taktikaline ja strateegiline lähenemine koolispordi edendamisel.
            Gerd-  kohtun 15.10.2021 Toomas Tõnisega, EOK peasekretäriga, kes oli koolispordi ellukutsuja. Loodan saada väärtuslikku suundasid koolispordi tegevuse õigustamises,
            oluline on laste liikumise aktiviseerimine.
            Madis- tunnustab  Gerdi osavõtlikkust suhelda kõigi osapooltega. Gerd on võtnud südameasjaks tegeleda laste ülekaaluga, mille põhjuseks on laste vähene liikumine. Gerdil on visioon laste liikumiseks.

           Ettepanek: Korraldada novembris strateegiapäev, mis saab aluseks EKSL arengukava loomisel.
           3. Madis-kas jätkame aasta sõbralikuma õpetaja väljaselgitamist? 2020.a. oli sõbralikuks õpetajaks M. Vantsi.

           Maakondadel ja liikmesorganisatsioonidel palun esitada oma kandidaadid, mis aitaks kaasa nominatsiooni tegemisel.

            Sõbralik õpetaja kuulutatakse välja koolispordifoorumil.

            Õpetajate korvapall toimub 23.11.2021 Kääriku spordikeskuses, kus saame teha ka mõttetalguid. 

            Kas on veel ettepanekuid? Kui ei, siis anname lõppsõna Gerdile.  
           Gerd- Täname Tarmot ja Elinat Elva ja Põlva visiidi eest, milles nägime koolirühmade erinevaid tasemeid. Tore oli kohtumine koolide ja valla tasemel.

            Häid mõtteid on ikka vaja. Leiame mingi sümbioosi ja võitleme edasi.  
           Madis-püsime terved ja võitleme õiglaste eesmärkide eest. Lastele pakutud aeg on seda väärt. Suur tänu kõigile abi eest, koos leiame kindlasti uusi lahendusi.

            Purjed üles ja täiskäik edasi!
.
Gerd Kanter





      Kersti Palu
Koosoleku juhataja                                                          Koosoleku protokollija

