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                                                              22.08.2022
Koosoleku algus : 16.00

Koosoleku lõpp :  18.30
Koosoleku juhataja:  Gerd Kanter
Protokollija:  Kersti Palu
Koosolekul osalesid EKSL juhatuse liikmed : Gerd Kanter, Kaspar Koolman, Raina Luhakooder, Olga Bortsova, Ulvi Mägi, Piret Reinfeld, Tiina Tooding, Margus Soome, Elina Martin ja Tiina Otsa.
Puudus: Tarmo Post.
Koosolekul osalesid EKSL sekretariaadi töötajad:  Madis Pettai, Robin Orgulas, Mattias Metsaru, Taavi Sumberg ja Kersti Palu. 
Päevakord:

1. EKSL presidendi tervitus juhatusele.
2. 2022/23 õppeaasta võistluskalendri ja juhendi tutvustus, arutelu, kinnitamine.
3. Arengukava tööversiooni hetkeseis ja edasised arengud.
4. Organisatsioonilised ja väljaspool päevakorda olevad küsimused.
1. EKSL peasekretär Madis Pettai tervitab kõiki  koosolekust osavõtjaid ning tutvustab koosoleku päevakorda.
OTSUS: kinnitada 22.08 EKSL juhatuse päevakord ühehäälselt.

Seejärel annab ta sõna EKSL president Gerd Kanterile.

Gerd Kanter – rõõm on tervitada kõiki kohalolijaid. Loodetavasti oleme kõik puhanud ja terved olnud tänu päikeselisele Eestimaa suvele. Olin kaasatud koolispordi liidu uue projektijuhi valimisele ja pean tõdema,et valik Taavi Sumbergi puhul osutus igati põhjendatuks. Taavi koostamisel olev raamat „Õnnelik Spordilaps“tekitab põnevust.  Muret tekitab aga EKSL rahastus. Vaatame,mida teevad uued ministrid, võimalusel üritame mõnega kohtumist kokku leppida. 
Käesolevad suvemängud on juba 16 korda, teeme kõik selleks, et saaksime ka järgmisel 2023 aastal suvemänge korraldada.
Väikese repliigina mainin,et 21.a. tagasi tegin ülikooli lõputöö Tuksi Spordikeskuse arenguplaanist.

Soovin kõigile head koosolekut ja  päikeselisi sportlikke päevi Tuksis.

Madis – rõõm kuulda uudist Gerdi diplomitööst.
2. Madis- uue õppeaasta võistluskalendri osas on veel mitmeid küsimärke aga koos üritame mingid ajad siiski paika panna. Suures plaanis on kalender koostatud.
Juhendite osas peame läbirääkimisi alaliitudega. 

Uue projektina on tulemas koostöö Jalgpalliliiduga.
 Jätkub koostöö kettagolfi klubiga,kes tuleb korraldama Tartus kettagolfi võistlust, millega tähistame Euroopa Koolispordi Päeva.

Välja on selgitatud Sportlik Kool ja Aasta Sportlikum Kool. Sportliku Kooli tiitli selgitasime välja 11 kooli hulgast. Võitjaks osutus Kohila Gümnaasium. Aasta sportlikumaks Kooliks osutus Põlva Gümnaasium, valik tehti 6 kooli hulgast.
Karikate üleandmise aja ja koha otsustame jooksvalt.
Kaspar – võistluste kalenderplaani, kus on paigas kuupäevad on väga vaja, siis teavad maakonnad omi võistlusi korraldada. Infokirjad vajalikud. Võistlustele registreerimine on keeruline, võiks olla exeli tabel. 
Raina – võiksime kalenderplaanis suured võistlused ja finaalid paika panna, teised võistlused ilma kuupäevadeta, mille osas saab toimumise eel kokku leppida.
Madis – hea meel on tõdeda, et kõik mõtlevad kaasa ja teevad ettepanekuid kalenderplaani koostamiseks ja lihtsaks kasutamiseks. Loodame trükitud kalenderplaani teile jagada septembri kahe nädala jooksul. 

2021/2022 õppeaasta bülletään on valmis.

ETTEPANEK: vaatame üheskoos üle veel võistluste  kalenderplaani  ja kui kõik on ühel meelel kinnitame kalenderplaani ja saadame trükkimisele. 
Madis- Liikmelisusest nii palju,et Pärnu Koolispordiliit astub välja ja jääb MTÜ Pärnumaa Koolisport.
Uudistest veel niipalju- rõõmus sõnum on see, et meil on uus projektijuht Taavi Sumberg, kes teeb lühitutvustuse iseendast ja  senisest tegevusest. 
Lühidalt tutvustame Taavile ka kõiki siinviibijaid.
 Ulvi  Mägi– töötan Kohila Gümnaasiumis kehalise kasvatuse õpetajana ja olen olnud 11 aastat   EKSL juhatuses. 

Raina Luhakooder – töötan Tallinna Kristiine Gümnaasiumis viies aasta. 25 aastat töötasin Viljandi Kesklinna Koolis. Pigem olen Viljandi tegemistega rohkem kursis ja esindan neid rohkem võrreldes Tallinna tegemistega. Tihedalt olen seotud Kehalise Kasvatuse Liidu tööde ja tegemistega. Tore on koostööd teha EKSL sekretariaadiga ja erinevates küsimustes kaasa mõelda.

Elina Martin – olen Põlva Gümnaasiumi kehalise kasvatuse õpetaja. Olen abiks olnud Loquisi mängu küsimuste ettevalmistamisel ja üritan ka koolispordi erinevates valdkondades kaasa rääkida ja aidata.
Olga Bortsova – olen Narva Linnavalitsuse peaspetsialist, Narva Koolispordi Liidu tegevjuht. Väga hea koostöö on meil olnud Eesti Koolispordi Liiduga. Olen töötanud varem ka kehalise kasvatuse õpetajana koolis.

Margus Soome – töötanud 15 aastat kehalise kasvatuse õpetajana Võru Kesklinna Koolis,samuti kuulun Võrumaa Koolispordi juhatusse.   
Kaspar Koolman- olen Ülenurme Gümnaasiumi kehalise kasvatuse õpetaja. 

Robin Orgulas- olen koolispordis alates sellest ajast kui Arvo läks pensionile, st. töötan EKSL projektijuhina seitsmendat aastat. Kohustused ja ka vastutused on kasvanud.
Madis Pettai – olen töötanud EKSL peasekretärina 7 juhatuse koosseisu. Töö koolispordis on mind paelunud. Soovin seda vankrit ühiselt edasi vedada. Väga hea meel on Gerdi üle, kellega koos saame seda laeva edasi tüürida.

Gerd Kanter - eesmärk on liikumisharjumust tekitada. Töötan Spordiklubis Nord spordidirektorina.  Eesti Olümpiakomitees olen sportlaskomisjoni esimees. Loodan, et suudan anda oma panuse, tuleb põnev aeg ja näeme säravaid lapsi, kes räägivad kui äge on sportlikult liikuda ja osaleda spordisündmustel.
Mattias Metsaru – olen töötanud EKSL-s 4 aastat projektijuhina. Suur väljakutse oli ISF Koolide orienteerumise MM. Spordialad on vastutusalas ära jaotatud ja vaatan lootusrikkalt uuele õppeaastale otsa.  Loodame, et koostöö MyFitnessiga jätkub edukalt.
Tiina Otsa – on hea meel ja huvitav töötada nii toredate, sportlikult aktiivsete ja ühes suunas mõtlevate inimestega.
Kersti- olen koolispordi liidus rahalugeja ehk et pearaamatupidaja 3 aastat. Loomult olen abivalmis, koostööaldis, sportliku eluviisiga. 
Taavi- olles täna esimest päeva Eesti Koolispordi Liidu ridades annab lühivaate oma tegevustest, mõttest liituda koolispordiga ja lapsed liikuma motiveerimisest.
 Madis – tänan kõiki osavõtjaid enda koht lühitutvustuse tegemisest. 
3. Madis- läheme nüüd päevakorra kolmanda punkti juurde.

 Arengukava aastateks 2022-2030 on laias plaanis valmis. Arengukava on teile tutvumiseks saadetud, juhul kui tekib täiendavalt küsimusi, vaatame üle. 12.09.2022 on meil kohtumine Kultuuriministeeriumi ja Haridus-Teadusministeeriumi ametnikega, et tutvustada uut arengukava ja arutada 2023.a. eelarvet.

 Septembri lõpuks peab arengukava lõplikult valmis olema.
13.09-14.09.2022 toimub liikumisharrastuse seminar Käärikul

 ETTEPANEK-tutvuda arengukavaga, vajadusel arutada ja koos teha muudatusi, täiendusi.                                                               
             4. Madis – vastavalt meie päevakorra viimasele punktile palun esitada küsimusi, arutelusid.
            Ulvi- missugune on rahvusvaheliste võistluste tase?

            Mattias- annab lühivaate ISF kalendrist.  ISF on rahvusvaheline spordiorganisatsioon, kelle liikmeks on Eesti Koolispordi Liit. 2022.a. aastast olen juhatuse liige.
            Olga- kas on väljasõidumõtteid külastamaks ??
            Piret- missuguseid võistlusi hakkab Taavi korraldama
            Madis-  Taavi on täna meil esimest päeva tööl, mis tähendab seda, et vara on veel otsustada, kellele täpselt milliste võistluste korraldamine jääb.

            Kaspar- koolispordi kodulehte võiks veidi värskendada  nupukestega tähelepanuväärse infoga koolide õpilaste tulemuste kohta välisvõistlustel näit. Gerdi õpilane  sloveen Kristjan Ceh, kes kergejõustiku maailmameistrivõistlustel 22.07.2022 sai MM-rekordiga kettaheites kuldmedali. 
Gerd Kanter





      Kersti Palu
Koosoleku juhataja                                                          Koosoleku protokollija

